



端午诵写讲

“我们的节日·端午”诵写讲系列活动成果展是由石家庄市委办与《燕赵都市报》联合开展的,石家庄市语委办常年开展经典诵写讲活动,以弘扬传统文化、复兴民族之魂为目标,积极诵读经典,传承节日精髓,增强广大师生民族自豪感和自信心,促进学生全面发展。

# 民族风 端午情

——石家庄市正定县解放街小学端午诵写讲活动成果展

本报记者 吕海波 通讯员 胡素娅

校园动态

## 宁源小学: 依依离别意 款款师生情

本报讯(记者吕海波)7月2日下午,石家庄市宁源小学隆重举行了“忆童年 话长情 绘未来”2018届毕业生典礼,六年级全体师生及家长欢聚在学校操场,共同谱写美好的记忆。

典礼在“感恩一路有你”的活动中拉开序幕,学生们蒙上双眼,师长牵起学生的手,一路穿过拱门把学生带回教室,让学生感受到黑暗中师长的指引、脆弱时师长的呵护、孤寂时师长的慰藉,并将这种记忆永远铭记在心里。随后,各班在教室内召开了最后一次班会,共话师生情谊。班会结束后,六年级全体师生在操场进行了小学阶段最后一次演出及升旗仪式。老师们用深情的朗诵表达了对同学们的美好祝福,毕业生代表向师长敬献鲜花,家长代表为学校赠送锦旗,表达同学们和家长对学校的感激之情。张莉副校长宣布毕业生成绩合格,学校领导和老师一一为245名身着学士服的学生颁发毕业证书。李佩玲主任宣布2018届校友会名单,李明校长亲自为校友会会长颁发聘书。离别的最后时刻,李校长用饱含深情的话语,祝贺同学们顺利完成小学学业,即将开始初中生活,并为孩子们送上了真切而又温情的嘱托。最后,毕业典礼在《友谊地久天长》的合唱声中结束。



成果展示

端午节是我国的传统节日,有着悠久的历史和文化背景。为了深入挖掘“我们的节日·端午”的内涵,弘扬中华民族优秀传统文化,更好地培育和践行社会主义核心价值观,近日,石家庄市正定县解放街小学开展了“民族风 端午情”主题系列活动。此次活动得到了全校师生的积极响应,体验着传统节日的别样风情,学校从“闻、做、读、诵、写”五个方面开展了此次活动。

闻,粽子淡淡的清香,在艾草的苦味中飘浮。解放街小学的家长给孩子们准备了艾草,让他们带进教室。孩子们用手去触摸艾叶的纹路,用鼻子去嗅艾草的清香,用书去搜索艾草的功效……有了对艾草的了解,孩子们爱上这其貌不扬、有着奇怪味道的艾草。一个孩子高举着艾草说:“我要用它给妈妈煮上几个鸡蛋,给妈妈调理身体。”另一个孩子说:“我要用艾草煮水,给爷爷洗洗脚……”小小艾草,传递亲情。

做,小小的粽叶包着香甜可口的糯米,裹满了浓浓的亲情。利用“家长大讲堂”时间,学校请来了心灵手巧的妈妈教孩子们包粽子。小小的粽叶在妈妈们的手中像“小精灵”一样听话可爱,可在孩子们的手中就像不听话的娃娃,让孩子们手忙脚乱。在活动中,孩子们体会到劳动的不易,尝到浓浓的亲情!

读,了解屈原的故事,品味民俗儿

歌,学习传统文化,心生敬仰之情。阅读课上,孩子们一起交流屈原的故事,屈原章明法度、举贤任能的主张让孩子们印象深刻;主题队会上,师生一起观看关于屈原的视频,性格耿直、为国为民的屈原点燃了孩子们的爱国之情。

诵,用诗句寄托思念,以离骚直抒胸怀。只有走近先人,才能真正体会到端午的意义,学校召开了全校屈原诗词诵读大会,孩子们在诵读课上大声诵读屈原的《天问》《离骚》等古诗词,认识了

一位忧国忧民、怀揣梦想的大诗人,孩子们也被屈原精神感动着!

写,怀着对先人的崇敬,写下满篇的情怀!闻了艾香,包了香甜的粽子,读了屈原的诗,诵了千古名篇《离骚》,孩子们坐在一起聊着自己的感受,写出了心中的感悟。

端午节,民族风。解放街小学用自己特有的方式表达着思念,演绎出了两千多年来端午节所特有的情怀和精神——路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!

## 井陘矿区第一小学: 平安暑假 安全先行

本报讯(记者吕海波)7月2日上午,石家庄市井陘矿区第一小学开展了假期安全教育活动。此次活动邀请了学校法制副校长、安全校外辅导员、矿市镇派出所教导员苏占涛参加。

苏教导员就交通安全、饮食安全、防雷电、防火、防电、防陌生人、防溺水、扫黑除恶等方面结合案例为全校师生进行了详细的讲解和介绍。随后,各班主任向学生发放暑假安全告知书,让家长配合学校加强对孩子进行安全教育,在暑假期间加大对学生的监督力度,严加防范,共同做好安全教育与防范工作,确保学生度过一个安全、健康、有意义的暑假。暑假是学生童年生活的重要部分,也是学生接触社会、体验生活的最好时机。学校组织的假期教育活动,确保了学生过一个安全、文明、健康、快乐的暑假,并能放心地充实自己的暑假生活,为关注社会、感悟生活做好充分的准备。

燕都夏令营

# 探险研学,这个夏天我想去哈尔滨看看



“读万卷书,行万里路”,在结束了一个学期的课程之后,这个暑假,当然是要出去看看!“冰爽哈尔滨”探险研学营让孩子走出课堂,走进火山小九寨的斑斓世界,寻找藏在火山里的天然冰河,在太阳下玩耍,与机灵的石鼠兔、可爱的小松鼠、粘人的火山狐狸一起捉迷藏。去哈尔滨的这个夏天,感受亦真亦幻的冰火奇境,你准备好了吗?

哈尔滨地处中国东北,特殊的历史进程和地理位置造就哈尔滨这座具有异国情调的美丽城市,它不仅荟萃了北方少数民族的历史文化,而且融合了中外文化,是中国著名的历史文化名城和旅游城市,素有“冰城”“东方莫斯科”“东方小巴黎”之称。

参加“冰爽哈尔滨”探险研学营,在老师的带领下,小小探险家们将带着研学手册,在最年轻的火山“老黑山”、远古的石啸天惊“龙门石寨”、七彩斑斓的石龙温泊、风景如画的堰塞湖等地方,进行实地的勘探和研

究,还有火山的喷发实验、冷矿泉的神奇物质等动手实验等着小探险家们!

你感受过“冰火两重天”吗?在东焦得布山的山脚下,有两个冰雪溶洞,一个叫“水晶宫”,一个叫“白龙洞”,洞内结满霜花,即使是炎热的夏季仍然是冰雕玉砌!三伏天里赏冰雪,这个暑假我们一起去探洞吧!

观察、体验、解决问题、探索奥秘,“冰爽哈尔滨”探险研学营教会孩子的,比我们想象的还要多。走进哈尔滨,在盛夏时分来一场冰爽体验;沿着城市历史的脉络,领略圣·索菲亚大教堂绝美夜景,揭开城市发展史;做一个还原火山喷发景象的实验,探索14座火山的奥秘;在国家级教练员的指导下,学习“冰壶”,丰富自己的技能。这是一趟全国独一无二且优质的研学旅程。还等什么,一起加入“冰爽哈尔滨”探险研学营吧!

地点:黑龙江·哈尔滨  
营期:8月1日-7日

燕都夏令营更多精彩路线:

- ★“我是特种兵”军事夏令营
- ★“海军一号”海洋科普研学营
- ★“酷玩酷学”全外教夏令营



想了解燕都夏令营具体内容以及行程,请扫描上方微信二维码!

报名电话: 15032202617(戚老师)

燕都夏令营QQ群: 453215721

报名地址:河北报业大厦1322室(裕华路青园街交口东南角)

小记者习作

## 夜游小镇

石家庄市草场街小学一(9)班 古艺涵



周末的傍晚,我和家人一起游览了土门关驿道小镇。

快要到达小镇时,能远远看到高耸的瞭望塔,于是我们迫不及待地赶过去。登上最高点,小镇的美景尽收眼底,非常壮观。

沿着石板路,我们漫步在小桥流水的夕阳里,两侧都是古色古香的店铺,里面美味的小吃散发出诱人的香气。妈妈买了我最爱的小兔棉花糖,又香甜可口,又不忍吃掉,真是大矛盾啦!我还开起了电动坦克车,感觉自己像个勇敢的战士,特别神气。

让我印象最深的是,走在晃悠悠的铁索桥上时,我心怦怦直跳,紧张又兴奋,生怕自己掉下去,太刺激啦!

天越来越晚,我们依依不舍地告别了美丽的小镇,踏上了回家的路。我心里默想:驿道小镇,我一定会再来看你的!

这真是令人难忘的一天啊!  
指导教师:梁继英